Experiencias con laboratorios

Investigacioén accidente de trafico -
virtuales

Choque de vehiculos

g:‘,:‘“ DESCRIPCION GENERAL

https://www.educaplus.org/game/accidente-de-trafico

Instrumentos de medida: metro y me-
didor de angulos. Hacer clic sobre
ellos. Efectuar las medidas actuando
sobre los tiradores para situarlos.

Zona de hierba (Zona 1).

Accidente de trafig Colocar el puntero en-
cima para obtener datos.

& Dinamica

=L Accidente de trafico

Coche Guardia Civil.

Colocar el puntero en-
cima para obtener da-
| tos del radar.

Ocupantes de los
vehiculos. Colocando
el puntero sobre cada
uno obtendremos infor-
macion relevante.

Zona de asfalto (Zona 2).
Colocar el puntero encima
para obtener datos.

i{Qué velocidad tenia el coche azul
en el momento del impacto?

Automoviles accidentados. Pasar el
puntero por encima para obtener al-
gunos datos.
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EXPERIENCIA

En el cruce entre dos carreteras perpendiculares se ha producido un accidente de trafico en el que se han
visto implicados dos vehiculos y es necesario realizar un informe técnico sobre el mismo.

Por las marcas que han dejado los neumaticos deducimos que la colisién se produjo en el punto C y tras el
choque ambos vehiculos quedaron enganchados. Se desplazaron primero por el asfalto hasta llegar al punto
B y después se deslizaron por la hierba hasta que finalmente quedaron detenidos en el punto A.

¢ Inspeccién ocular

Nos damos cuenta de que el vehiculo rojo circulaba segun la direccion del eje X (considerando el
origen de coordenadas en el punto de choque) y el azul perpendicularmente, segun el eje Y. Por
la posicion de ambos, y dado que sus masas son similares, se deduce que el coche rojo circu-
laba a mayor velocidad en el momento del choque.

o Datos recopilados
Coef. de rozamiento zona con hierba: 0,2
Coef. de rozamiento zona de asfalto: 0,7
Masa coche rojo (incluyendo el ocupante): 990 kg
Masa coche azul (incluyendo el ocupante): 1070 kg
Velocidad del coche rojo: 36,5 m/s= 131 km/h

e Medidas realizadas
Angulo de la trayectoria de los automdviles tras el choque: 16 °
Distancia recorrida en el tramo de hierba (Zona 2): 24,3 m

Distancia recorrida sobre el asfalto (Zona 1): 16,6 m

Para reconstruir el accidente vamos a ir “hacia atras” analizando primero el tramo final (Zona 2), continuando
por la parte asfaltada (Zona 1), hasta llegar al punto donde se produjo de la colisién.




Fis

Experiencias con la-

m‘b Investigacion accidente de trafico boratori irtual
&S oratorios virtuales

ZONA 2 (Hierba) ;v

¢ VB?

/ pn=0,2 \\

I |

I |

I |

I |

I |

I Hierba |

® |

/
- e e o o e e e e e e e e e e e e . -

va=0
m
FR(H) =py N=p,m, g=0,2.2060Kg.10 — =4120 N
S
m m
Freny =May; my Mg 9= Mg ay; ay=p, 9=0,2 -105_2225_2
Suponemos que el movimiento es rectilineo y uniformemente acelerado (decelerado)

Ecuaciones:

eo = 0; va=0; an= 2 m/s?; vg?

1
eH:0+vBt—EaHt2 (= Vs. (VB 1 [Vsjz_ %

v,=0=vg—a,t

v, =\2e,a, =\/2.24,3m.2822=9,9%z1o%

ZONA 1 (Asfalto) @ v
¢, Ve?

Ma= 0,7

Asfalto

m
ve=10m/s  Frw =HaN=1s My, g=0,7.2060kg 105 =14 420N

m
<2

m
FR(A):maA; Ha Mg 9= Mgy A 8x = Ha 920’7'108_2:78
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Suponemos que el movimiento es rectilineo y uniformemente acelerado (decelerado)
Ecuaciones:

eo = 0; Vi=V¢; Vo=Vg; aa= 7 m/s?; s vc?

1 2 2
e, =0+v.t——a,t V. —V V. —V 1 V. —V v2-vy.?
A T Lot Teg oy || g |ScTB| _ T B

Vg =V —a,t

2
Ve =+2€, a, +V2 =\/2.16,6m.7smz+102r2—2=18,2m

S

PUNTO C (Colision)

Momento lineal en el punto C después del choque:

¢ = - -
! d ve =—(v,cosa)i—(v.sena)
1 - - - - -
Ve #======-- T ve =—(18,2.cos16°)i—(18,2.sen16°)j:—17,5i—5,0j(mj
S
P oeep= Mo Ve = 2060 kg . (~17,57-5,0]) (2} ~_360501-10 300](kg gj
Momento lineal en el punto C antes del choque:
D =m \7 z | - — - - —
\ 4 D e L e =My Vaz + Mk = 1070, (v, )] +(~990.36,51)
Pr =Mz VR
1 - re e
@ Vi = — 36,51 Paes = — 36 1351-1070. (v, )]

Conservacion del momento lineal:

pAntes = pDesp

~36135i-1070.(v,,)j =-36050i-10300

10300 kg

1070 kg’

Obsérvese que el momento lineal segun el eje X se conserva muy aproximadamente. La pequefa diferencia
se debe a las aproximaciones realizadas al operar. El error es de un 1%

km km

1070.(v,,)=10300;v,, = :9,69=34,7?z35T
S



